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Definicja eko-innowacji: eko-innowacja jest to wprowadzenie jakiegokolwiek nowego lub znaczaco
ulepszonego produktu (towaru lub ustugi), procesu, zmiany organizacyjnej lub rozwigzania marketingowego,
ktéra redukuje zuzycie naturalnych zasobéw (w tym materiatéw, energii, wody i ziemi) i obniza wydzielanie
sie szkodliwych substancji w catym cyklu zycia produktu.

D1. llu pracownikéw ma Pana(i) organizacja?

[ODCZYTAC — TYLKO JEDNA ODPOWIEDZ]

S IMINIEJ NIZ 10 et [PODZIEKOWAC | ZAKONCZYC]
20089ttt ettt ettt e ettt s s 1
S50-2489 .ttt ettt ettt bttt re et t s s 2
- 250 lub wiecej [PODZIEKOWAC | ZAKONCZY(]
- [Nie wie/brak odpowiedzi] ........cccceerervrvererverereesnnes [PODZIEKOWAC | ZAKONCZYC]

D2. Jaki jest roczny obrét Pana(i) firmy?

[ODCZYTAC — TYLKO JEDNA ODPOWIEDZ]

e [0 3 0111 o T3 Vo) VY A <TU ] o TR 1
-0d 2 dO 10 MIlIONOW BUIO .....eeeiiieeeee ettt e e e e e e eara e e e e e e e eabnaeeeeeeenan 2
-0d 10 dO 50 MIlIONOW BUIO .....eeviiiieeeeecieeeee ettt e e e e rr e e e e e e e etrneeeeeeenan 3
- 50 MilioNOW €U0 IUD WIBCE] ..veieeeiiiiceeeeee e 4
- [Nie wie/brak odpoWiedzZi]......ccouieiiieiiiieiecee ettt et e 9

D3. Czy w ciggu ostatnich dwdch lat roczny obrét Pana(i) firmy zmniejszyt sie, pozostat na tym samym
poziomie czy wzrdst?

[ODCZYTAC — TYLKO JEDNA ODPOWIEDZ]

S WV ZEOS et ettt e et e e e e et a e e e e tb e e e e aae e e e bbeeeeaabeeeennaeas 1
- Pozostat na tym Samym POZIOMIE ......c.ueeeeiiiieeeiiee ettt e e e e eata e e e 2
B4 1o T- 1 - | USRI 3
- [Nie wie/brak 0dpPOWIEAZI] ......cvevviereerierietecee ettt ettt et ere e e e et ebeens 9

DA4. Jaka jest gtéwna dziatalnos¢ Pana(i) firmy?

[ODCZYTAC GEOWNE KATEGORIE, NASTEPNIE KONTYNUOWAC Z PODKATEGORIAMI]
Rolnictwo i Rybactwo

Rolnictwo, towiectwo i zwigzane z tym USTUi.......ccceeeeiiiieeciee e, 11
Rybotéwstwo, dziatalnos¢ wylegarni ryb i gospodarstw rybackich, ustugi zwigzane z
FYDOTOWSEWEIM ...t be e e saee e 12
LesSnictwo i pozyskiwanie dreWna ..........ccceeeeeiiieciiieceeee e 13
RyDOtOWSTWO | aKWAKUITUIA ..ottt et 14
Budownictwo
Roboty budowlane zwigzane ze wznoszeniem budynkOw...........cccceeevvieeecineeenneen. 15
Roboty zwigzane z budowg obiektéw inzynierii lgdowej i wodngj .........ccccvvereneeen. 16
Roboty budowlane specjaliStyCzne........ccccuveieecuieeeiiie e 17
Dostawa wody; gospodarowanie sciekami i odpadami oraz dziatalnos¢ zwigzana z rekultywacja
Pobdr, uzdatnianie i dostarczanie Wody.........coceeeveeriieiineenieenieeee e 18

Odprowadzanie i 0CzyszCzanie SCIEKOW.......cc.uiieeiiiiieciiee et 19



Dziatalno$¢ zwigzana z rekultywacjg i pozostate ustugi zwigzane z gospodarkg odpadami 20
Zbieraniem, przetwarzaniem i wywozem odpadow; odzysk surowcow .................. 21
Przetworstwo przemystowe
—  Produkcja artykutéw spozywczych/produktéw tytoniowych

Produkcja artykutéw spozywczych lub napojow ........ccoccvveeecieiiccieeecee e, 22
Produkcja wyrobOw tytoniOWYCH .........cocuiiiiiiiiiiiieeee et 23
Produkcja papieru i WyrobOW z Papieru........ccceieeciieeecieeceeieee ettt e 24
Produkcja wyrobdw wtdkienniczych, odziezy, skor i wyrobow skdrzanych ............. 25
Produkcja MeEDli........oouiieeeeeeee et aaee e 26
Wytwarzanie i przetwarzanie koksu i produktéw rafinacji ropy naftowei............... 27
Produkcja chemikaliow i wyrobdw chemicznych ........ccccovvveciiiivcieieeeeee e, 28
Produkcja podstawowych substancji farmaceutycznych oraz lekéw i pozostatych wyrobdéw
farmMacEUEYCZNYCN ..o 29
Produkcja wyrobdw z gumy i tworzyw sztucznych lub innych niemetalicznych produktéw
MINEFAINYCN Lo e e e et e e e e e e e aeta e e e e e s eeaarbeeeeassenannnees 30
Produkcja metalowych wyrobéw gotowych, z wytgczeniem maszyn i urzadzen..... 31
—  Produkcja maszyn i urzadzen
Produkcja maszyn i UrZgdzen .......eeeocieeeeiiee ettt e ta e e eaae e e s taee s 32
Produkcja SrodkOW TranSPOItU .......cccueeeeciiieeiiieeecieeeeeieeeeeite e e stre e e e tee e e eaae e e svaea s 33
Produkcja wyposazenia elektryCznego .......ccoccuevevciieeeciee e 34
Produkcja komputerdow, wyrobdw elektronicznych i optycznych.........cccoeueeeenee. 35
Poligrafia i reprodukcja zapisanych nosnikow informacji........cccceeveeeeencieececnee e, 36
Dziatalno$¢ gastronomiczna
Restauracje i ruchome placdwki gastronomiczne .........ccccceceveeeeciieeeeciieeeciee e, 37
Przygotowanie i dostarczanie zywnosci dla odbiorcow zewnetrznych (katering) i pozostata
dziatalnosE astroNOMICZNG .....cecccviiiiiiiee ettt et e e e e e e eaes 38
Przygotowanie i podawanie NApPOojOW  ...c..ccecceeeeiiiieeeeciie e e cee e reeee e eeeae e seaeee s 39
[ZAPYTAC WSZYSTKICH]

Q1. Jaki procent catkowitych kosztéw Pana(i) firmy - tzn. wartosci produkcji brutto - stanowi koszt
materiatow? Koszt materiatow jest kosztem wszystkich materiatéw uzytych do wyprodukowania wyrobu lub
wykonania ustugi

[ODCZYTAC - TYLKO JEDNA ODPOWIEDZ]

YL a1 T=T I 10 K0 S PP UPPN 1

=00 10% A0 29% oottt eectr e e e e et e e e e e e ab e e e e e e atar e e e e e e e ntraaeaaeeannns 2

Lo 10 7o (o I L L RO P PPN 3

= 50% [UD WIBCE] ..eeiieeiiie ittt ettt ettt st e e s rabe e e s sba e e s eaneeas 4

= INTE dOTYCZY] ittt et ettt e e e e et e e et e e e e aaee e e eabeseeeabaeeennaeas 8

- [Nie wie/brak 0dpoWiIedzZi]......ccouieeiieiiiecieeciee ettt e et eree s 9
[ZAPYTAC WSZYSTKICH]

Q2. Czy koszty materiatéw dla Pana(i) firmy w ciggu ostatnich 5 lat wzrosty, czy zmalaty?
[ODCZYTAC- TYLKO JEDNA ODPOWIEDZ]

- Dramatycznie GWattOWNIE ........cuviiiiei et e e e 1
- WZrosty UMIarkOWaNI@ ......cccviieeeciiie it ettt e ettt eeta e e e eae e e e e ta e e e e baeeeennaeas 2
- POZOStaty NIEZMIENIONE .. .cciiiiee ettt et e e te e e e e aae e e e aaeas 3
B4 o T- - Y S S

- [Nie dotyczy]

- [Nie wie/brak 0dpOWIEAZI] ......c.eccviiieerieieeiectecte ettt et reeas 9

[ZAPYTAC WSZYSTKICH]
Q3. Czy oczekuje Pan(i), ze w nadchodzacych 5 do 10 lat ceny materiatéw wzrosng?
[ODCZYTAC- TYLKO JEDNA ODPOWIEDZ]
- Tak, koszty materiatOW WZroSNg ......ccccueeeeiiiieieiee et 1



- Nie, koszty materiatdow pozostang mniej wiecej takie same.......ccccccveevcieeeccieneenns 2

- Nie, koszty materiatdw zmniejSzg SI€ .....ceevureerecieiiiiie e 3

B 1 =N o) Y o4 A S 8

- [Nie wie/brak 0dpOWIEAZI] ......c.eccvieiecreciecieceecte ettt e e beeas 9
[ZAPYTAC WSZYSTKICH]

Q4. Z jakich regionéw pochodzi/powstata wiekszos¢ materiatéw, z ktérych Pana(i) firma korzysta?
[ODCZYTAC- MOZLIWYCH KILKA ODPOWIEDZI]

AT - 1 V=Y o N (- U SR 1
- Zinnych krajow Unii EUrOPE)SKI€].....ccvuvrereerniiiiiieeieeeite ettt 2
- Innych krajéw Europejskich (nie-Unii EUropejskie]) ......cceveereireienieneeienienieniceene 3
#AZJi ettt et et e e bt st e e e ae e st te e s te e rteenaaeenteeeraeereeans 4
S ATTYK ettt e e ta e e e e aae e e e bbe e eeabeeeenaaeas 5
= POINOCNE] AMEIYKI...ueiiiiiiieeciiee ettt e e et e e e ra e e e aae e e e sabe e e e abaeeeeanaeas 6
- POtUNIOWE] AMEIYKI c...evieeeciiee ettt e et e e e ae e e e ta e e e tae e e e aneeas 7
= AUSEFAlii 1 OCEANIT..veteeieeiie ettt s sae e s b e sbe e saree s 8
- [Nie wie/brak 0dpOWIEAZI] ......c.eevuieieerieieeieceecteete ettt e e reens 9
[ZAPYTAC WSZYSTKICH]

Q5. Czy w ciggu ostatnich 5 lat wdrozyt(a) Pan(i) jakakolwiek zmiane, aby obnizy¢ koszty materiatoéw?
[ROTOWAC - ODCZYTAC- JEDNA ODPOWIEDZ W LINII]

- WSpOMNIanNe.....ocevvieeeei it

- Niewspomniane

- [Nie dotyCzy] .ceeeveieieeieeeeeree e,

- [Nie wie/brak odpowiedzi]........ccccevecvrereennen. 9
a. zmieniony Model DIZNESOWY.........eeiiiiieeiiiee et e 1289
b. Usprawnienie przeptywu materiatow w tancuchu dostaw..........ccccccueeeneeen. 1289
c. Zastgpienie drogich materiatow tanszymi ........ccccoecveeeeviiieccceee e 1289
d. Zakup wydajniejszych technologii .......cceevvieeieiiii e 1289
e. Rozwijanie wewnatrz firmy wydajniejszych technologii........cc.cccevceievieenneenns 1289
f. Outsourcing dziatan produkcyjnych i USTUZ .....c.c.covveiriiiiiiiiieeeee 1289
B RECYKIING . e e e e e et a e e e e e e e anens 1289

[ZAPYTAC WSZYSTKICH]
Q6. Jaka czes¢ inwestycji w innowacje w Pana(i) firmie w ciggu ostatnich pieciu lat byta zwigzana z eko-
innowacjami, tzn. wdrozeniem nowych lub znaczaco ulepszonych rozwiazan, ktére skutkujg efektywniejszym
uzyciem materiatéw, energii i wody?

[ODCZYTAC- TYLKO JEDNA ODPOWIEDZ]

= WIECEJ NMIZ 50%0. ettt ettt ettt ettt e e e ettt e e e e e ettt e e e e e s e e e e e e eeaas 1
=00 30% O 9% ...eonvvieiieiiieesiie ettt e st e st e st e s e e sae bt e st e et e e ba e e be e s teesreesbeenaree s 2
=00 10% DO 29% ...eenvvieiieiitieeiiie ettt e st e st e st e s e e ste e st e e st e e be e e ntteebe e snbeesbeesbeenaree s 3
YL a1 T=T I 1 K0 S PPN 4
o Yo 141 PO 5
- [Brak dziatan inNOWaCYJNYCN] .cc.uiiiiiiiiieeeec e 8
- [Nie wie/brak 0dpoWIAZI] ......covieeeeecrii ettt eee et e saeeeree s 9

D5. Czy w ciggu ostatnich 24 miesiecy wprowadzit(a) Pan(i) nastepujace eko-innowacje?
[ODCZYTAC-JEDNA ODPOWIEDZ W LINII]



a. Nowy lub znaczaco ulepszony eko-innowacyjny produkt lub ustuge na rynku.........cccceeeveeennes 129
b. Nowy lub znaczgco ulepszony eko-innowacyjny proces lub metode produkcji ........ccceeeuvvvennneeen. 129
c. Nowa lub znaczgco ulepszong eko-inNOwacje Organizacyjng .....ccoceeevveerrieernieeniieerireenreeneeeseeenne 129

[ZAPYTAC JESLI W JAKIMKOLWIEK PODPUNKCIE W D5 JEST ODPOWIEDZ “TAK”]
QO. Jak opisat(a)by Pan(i) znaczenie innowacji wprowadzonej przez Pana(ig) w ciggu ostatnich 24 miesiecy
odnosnie efektywnosci wykorzystania zasobéw?
[ODCZYTAC-TYLKO JEDNA ODPOWIEDZ]

Mniej niz 5% redukcji zuzycia materiatéw na jednostke produkcji ........ccecceeriieeeueennne. 1

od 5% do 19% redukcji zuzycia materiatéw na jednostke produkcji........ccccceerveennnenne 2

od 20% do 39% redukcji zuzycia materiatéw na jednostke produkcji.........cceeeveernenns 3

od 40% do 60% redukcji zuzycia materiatéw na jednostke produkcji........cceereveerueens 4

Wiecej niz 60% redukcji zuzycia materiatdéw na jednostke produkcji.......ccccceerveenunenne 5

[Nie wie/brak 0dpOWIEAZI] .....ccceeeiieiieeeie ettt sttt re e e s reebe e e sbaeeanee s 9
[ZAPYTAC WSZYSTKICH]

Q7. Odczytam teraz Panu(i) niektdre bariery, ktére mogtyby stanowic przeszkody w przyspieszeniu
wprowadzania eko-innowacji i rozwoju w firmie. Prosze powiedzie¢ mi dla kazdej z nich, czy uwaza Pan(i) ja
za bardzo powaing, dos¢ powaing, niezbyt powaing, w ogodle niewaing przeszkode w przypadku Pana(i)
firmy?

[ROTOWAC - ODCZYTAC- JEDNA ODPOWIEDZ W LINII]

- Bardzo pOwWazna ......cccceeeciieeeviee e 4
- DOSE POWAZNG ..ottt 3
- Niezbyt powazna......cccoceeeveerieeiieenieeeeeee, 2
- W ogdle niewazna..........cccceeeeevieeeccneee e, 1
- [Nie dOtYCZY] eeeeeiieeeeeieee e 8
- [Nie wie/brak odpowiedzi].........ccceevvererenee. 9

a. Brak funduszy WeWNGIrz fIrMY ...cooeee e e e e et ae e e nneeas
b. Brak zewnetrznego fiNANSOWANIA ....c.cveieieeriiirieiiieeie ettt sttt et s b e eanee s
c. Niepewny zwrot z inwestycji lub zbyt dtugi okres zwrotu dla eko-innowacji

d. Brak wykwalifikowanego personelu lub technologicznych mozliwosci wewnatrz firmy.................. 129
e. Ograniczony dostep do zewnetrznych informacji i wiedzy, wigczajgc w to brak dobrze rozwinietych

ustug wsparcia teChNOIOZICZNEEO ....ceeceiiieiiiee e e e et e e rae e e s bbe e e ebreeeennes 129
f. Brak odpowiednich partnerdw bizneSOWYCH .........c..viiiciiiiiceeecee e e 129
g. Brak wspotpracy z instytutami badawczymi i uniwersytetami........ccoeecveveecceeeeiiee e 129
h. Niepewne zapotrzebowanie Na MyNKU ..........coocciiiiiciiee e e e sreee e 129
i. Redukcja zuzycia materiatow nie jest priorytetem iNNOWaC)i.....c.eevvveerieeniiiiiiinieeeceee e, 129
j. Redukcja zuzycia energii nie jest priorytetem iNNOWAC]i ...ccvveveeiieiiiiiiiiieieeeeiee e 129
k. Techniczne i technologiczne uzaleznienia w gospodarce (np. stara infrastruktura techniczna)...... 129
I. Rynek zdominowany przez ugruntowane firMy ........cccceeeccuiieieiiee et et 129
m. Istniejgce regulacje i struktury nie dostarczajgce zachet dla eko-innowacji........ccceeeevveeeerverennenn. 129
n. Niewystarczajgcy dostep do istniejgcych subsydidw i fiskalnych zachet.........cccoooveveivieeicinnnnnnen. 129

[ZAPYTAC WSZYSTKICH]

Q8. Odczytam teraz kilka czynnikdbw napedzajacych, ktére mogtyby przyspieszy¢ wykorzystanie eko-
innowacji i rozwdj dla firmy. Prosze powiedzie¢ mi dla kazdego z nich, czy uwaza Pan(i) go za bardzo wazny,
dos¢ wainy, niezbyt wainy, w ogoéle niewazny czynnik w przypadku Pana(i) firmy?

[ROTOWAC - ODCZYTAC- JEDNA ODPOWIEDZ W LINII]

- Bardzo Wazny ......cccoeceeevieeeneenieenieeneee e 4
- DOSE WAZNY .euviiieiieeeeiee ettt 3



- Niezbyt Wazny .....cccceeeeveeeecieeecciee e 2

- W ogdle Niewazny......ccccceecveeeecieeecernee e 1

- [Nie dOtyCzy] uveeeeieeeeiee e 8

- [Nie wie/brak odpowiedzi]........ccccceveveereennen. 9
a. Zdolnosci technologiczne i zarzgdcze wewnagtrz firmy ......cccoeeeiiiiiciiee e, 129
b. Bezpieczny udziat w rynku lub zwiekszenie istniejgcego udziatu w rynku..........cccoeeeeernnns 129

c. Obecna wysoka cena materiatéw (jako zacheta do innowacji, aby zuzywac¢ mniej materiatu i obnizy¢

d. Ograniczony dostep do materiatéw
e. Oczekiwany przyszty niedobor materiatow (jako zacheta do rozwijania innowacyjnych substytutéw o

MNIEjSZYM ZUZYCIU MATEIATOW) .eoviiiieieiie ettt 129
f. Wspotpraca z instytutami badawczymi, agencjami i uniwersytetami.........ccccoeecveeeeecineeenneen. 129
g. Dobry dostep do zewnetrznych informacji i wiedzy, w tym ustug wsparcia technologicznegol 2 9
h. Dobrzy partNerzy DiZNESOWI ......ccc.ueiiiiiie ettt e e et e ae e e e s e e e tae e e eanaeas 129
i. Obecny wysoki koszt energii (jako zacheta do innowacji, aby wykorzystywaé mniej energii i obnizy¢
00172 1 PSP 129
j. Oczekiwany przyszty Wzrost CEN ENEIEii ...c.eeivueeruiiiiieiieeiie ettt 129
. Istniejgce przepisy, WI3Czajac W t0 NOIMY ..coveiriiiiiiiiieieeee ettt 129
m. Oczekiwane przyszte przepisy, Narzucajgce NOWE NOIMY ......c..uveeeeeeieiiunreereeeeeeiinrreeeeeeseeianenes 129
n. Dostep do istniejgcych subsydidw i fiskalnych zachet..........ccooveiiiiiiiciiiic e, 129



